



Naše vesnice *SVĚRADICE*



Vážení spoluobčané,

před několika týdny jsme vstoupili do roku 2013 a po vánočním a novoročním volnu se postupně dostáváme do obvyklého pracovního kolotoče. Někdo odpočíval krátce, někdo měl volno delší, ale vše rychle uteklo a dnes už ani nikomu nepřijde, že byly nějaké svátky a že nedávno odstartoval nový rok. Pracovní povinnosti a rodinné starosti nečekají a proto jsme se všichni rychle vrátili do zaběhnutých kolejí. Přesto si myslím, že bychom dnešní hektické době neměli tak podléhat a snažili se oprostit od všelijakých názorů, rad, informací, které na nás denodenně ze všech stran chrlí všechna možná média. V poslední době jsme byli pořádně „masírováni a oblbováni“ ohledně prezidentské kampaně, kdy z televize, rádia, tisku i elektronických médií jsme slyšeli všechny možné pravdy i nepravdy a vypadalo to, že na světě není nic důležitějšího než volba prezidenta. Kdybychom tomu všemu podlehli a začali papouškovat vše to, co každý den slyšíme z éteru nebo co si přečteme, jsme na nejlepší cestě stát se snadno ovladatelnými, bez vlastního názoru a to bychom nikdy neměli dopustit. Naopak, naším cílem by mělo být co nejvíce používat svoje vlastní myšlení a svoje vlastní názory. Jen tak si zachováme svoji osobnost, své vlastní já a nestaneme se loutkami v rukou těch, kteří by si to přáli.

Teď přidám jednu dobrou zprávu pro vás všechny. Zastupitelstvo obce rozhodlo na svém prosincovém zasedání, že poplatky za odpad se pro letošní rok nemění a zůstávají na stejné výši tj. 400 Kč na osobu. Zákon nám sice umožňoval od 1.1.2013 zvýšit tyto poplatky a to až na maximální částku 1.000 Kč, ale to je výše, která připadá v úvahu pouze ve větších aglomeracích a ani tam, pokud mám informace, zatím k této výši nepřistoupili. Ale faktem je, že ke zvýšení poplatků došlo skoro všude a já jsem rád, že v současné složité ekonomické situaci, nedojde v naší obci k dalšímu navýšení vašich, už tak napjatých rodinných rozpočtů. Obec doplácí na každého občana cca 250 Kč/rok a rozpočet na letošní rok jsme nastavili tak, abychom to zvládli. Na stejné výši jako v loňském roce držíme i cenu vody, kde samozřejmě rovněž obec doplácí, ale jako v případě odpadů, tak i tady je naší prioritou nezatěžovat vaše peněženky a nepřidělovat vám vrásky na čele. Je nám však jasné, že držet tyto ceny do nekonečna muset, ale když k tomu dojde, budeme se snažit aby to navýšení bylo co nejmenší.

Rád bych se ještě spolu s vámi zamyslel nad dodržováním pořádku a čistoty v naší obci. Je jasné, že absolutní většina našich spoluobčanů si přeje, aby naše vesnice byla upravená a nikde se nepovalovaly odpadky, plastové láhve a další věci, které nepatří na zem, ale do odpadkových košů, popřípadě do kontejnerů na tříděný odpad. Všichni víme, že drtivá většina z nás to také dodržuje. Bohužel se najdou jedinci, kteří si myslí, že jim patří svět a oni se přece nebudou namáhat hledat nějaké nádoby na odpadky a pohodí je prostě tam, kde zrovna prochází nebo projíždí. Stačí se projít po naší vesnici a zaručuju vám, že po cca půlhodinové až hodinové procházce najdeme na inkriminovaných místech plný pytel různých odpadků. A za týden na stejné trase to bude podobné. Je to v každém z nás, abychom naši vesnici měli co nejhezčí a proto apeluju i na těch několik jednotlivců, aby nekazili úsilí všech ostatních a svým dílem přispěli k tomu, že místo, kde žijeme bude patřit k těm nejhezčím.

Václav Dušek - starosta

pokračování na straně druhé

Přehled dnešního čísla

*úvodní slovo starosty obce
události, střípky, jubilea*

*výsledky volby prezidenta státu
novoroční pochod*



tříkrálová sbírka charity



*pomník ve Velkém Boru
z kroniky*

beseda o slavném rodákovi



maškarní průvod



zápis do školky

školka v zimním čase



*a další oznámení a pozvánky
na akce pořádané pro občany
mot*

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS

I na letošní rok bychom chtěli připravit pro Vás, své spoluobčany, něco zajímavého. Leden i únor již máme za sebou a první akcí v měsíci březnu bude dětský maškarní ples zase s manželi Sbiralovými a následovat by měla beseda s Ing. Pavlem Pavlem o jeho zajímavých cestách na Velikonoční ostrov. V dalších měsících bychom chtěli uskutečnit cyklovýlet podle loňského vyprávění pana Ondřeje Fibicha po léčivých studánkách v okolí. Trasa by vedla přes Újezd u Chanovic do Kotouně a Kovčina, případně Břežan zpět do Svěradic. Na „čarodějnice“ by mohl děti i dospělé potěšit lampionový průvod na Vzácný vršek. V květnu nás čeká oslava Dne matek, v červnu dětský den spojený s oslavou konce školního roku. Červenec věnujeme fotbalu, nohejbalu a oslavám 60 let Sokola a srpen tradiční Bartolomějské pouti s doprovodným programem. V průběhu roku bychom chtěli připravit šipkovanou za pokladem, víkendové stanování dětí, orientační běh nebo drakiádu. Na podzim by mohlo zaujmout ochotnické divadelní představení nebo návštěva plzeňského pivovaru a jeho muzea, před vánocemi pak ukázka vázání adventních věnců. Vzhledem k tomu, že minulý rok celkem zaujalo vydařené zdobení perníčků, bylo by letos s malým překvapením a následným již tradičním rozsvícením vánočního stromu na návsi. Těsně před svátky bychom se ještě mohli zastavit a poslechnout koledy a vánoční písně v podání některého pěveckého sboru. Věříme, že plánované akce zaujmou a potěší co největší počet zúčastněných. Ale bude-li mít kdokoliv z Vás nějaký návrh, co tu ještě nebylo nebo mohlo být zajímavé, přijďte a o své nápady se podělte.

Blanka Vičková

Výsledky voleb prezidenta české republiky v roce 2013

celkový počet zapsaných voličů	272	
počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky	186	
počet odevzdaných úředních obálek	186	
počet platných hlasů ve volebním okrsku celkem	186	
Č.kandidáta	Jméno	Počet hlasů
1	Zuzana Roithrová	8
2	Jan Fišer	37
3	Jana Bobošíková	8
4	Taťana Fischerová	8
5	Přemysl Sobotka	8
6	Miloš Zeman	44
7	Vladimír Franz	13
8	Jiří Diensbier	35
9	Karel Schwarzenberg	25
Druhé kolo		
6	Miloš Zeman	113
9	Karel Schwarzenbeg	53

pokračování úvodního článku starosty z první strany

Před pár dny se uskutečnil tradiční staročeský maškarní průvod a jak už se stalo dobrým zvykem, byla opět vysoká účast masek a co je hodně potěšující, neustále stoupá účast mladých, což je do budoucna určitě dobrá zpráva. Je chvályhodné, že vše proběhlo bez komplikací, bez narušení veřejného pořádku a za bujaré masopustní nálady, kterou podpořilo vystoupení oblíbených muzikantů. Celá vesnice prožila určitě vydařený den a kdo chtěl, tak si letošní masopust určitě dobře užil a to nejen po dobu průvodu, ale poté i v místní hospodě, kde bylo veselo do pozdních nočních hodin.

Přeji všem, abyste si "aktivně" užili zbylé dny letošní zimy a co možná nejlépe pak prožili nadcházející Velikonoční svátky, které jsou symbolem ukřižování a zmrtychvstání Ježíše Krista a také symbolem brzkého příchodu jara.

Václav Dušek - starosta

Zajímavosti, události, střípky.....

- ▶ Myslivecký ples 25. prosince navštívilo na sto třicet pět hostů. Což je méně, než obvykle, ale o zvěřinovou tombolu byl zájem. Také na ples místního Sboru dobrovolných hasičů přišlo pouze padesát tři hostů, přesto se ples vyvedl i téměř dvě stě kusová, každá vyhrávající, tombola se prodala. Lákavá byla výhra masa a jaternic s tlačenkou, tentokrát z 240 kg prasátka.
- ▶ Fakt se vůbec nehodí i když počasí „lahodí“ řezat motorovou pilou dřevo ve sváteční dny Vánoc.
- ▶ Novoroční pochod měl letos 121 účastníků. Po prezenčním podpisu v prostoru chodby obecního úřadu se po skupinkách vyrazilo směrem na Lnářský Málkov, kde se u topolu odbočilo do Slatiny. Tam už všechny vyhlížel před domem pan Míla Soukup s grogem, čajem, kávou a štamprličkou na zahřátí. Nechybělo ani pivo a tlačinka s chlebem. Po návratu do místní hospody U Turků v teploučku zachutnala nabízená polévka a ovárek, a že tam bylo plno hostů.
- ▶ Tříkrálová sbírka v sobotu 5. ledna se v naší obci opět setkala s velkou podporou. Podrobněji je uvedeno uvnitř novin.
- ▶ Pochod ohroženou krajinou z důvodu podzemního vybudování úložiště jaderného odpadu se šel za velké účasti trasou obvodu zmíněného záměru v Chanovicích v sobotu 5. ledna.
- ▶ Masopustní průvod obcí připadl letos na sobotu 9. února. Celkem příjemné zimní počasí se sněhem a pozvanou kapelou provázelo 53 masek, skládajících se převážně z mladých lidí. Zastavení na občerstvení a taneček téměř u každého domu vedla nevěsta se ženichem a medvěd se šaškem.
- ▶ V letošním roce budou popelnice vyváženy na loňskou známku. Svozová společnost Becker-Bohemia šetří náklady, a proto rozhodla využít po celý rok stávající z roku 2012, které už jsou nalepené. Poplatek je splatný do konce dubna a zůstává stejný ve výši 400,- Kč za osobu, nebo za chalupu. Poplatek ze psů ve výši 100,- Kč se vybírá do konce března.
- ▶ Za dvacet čtyři hodin napadlo až čtyřicet cm sněhu. Už večer 16. ledna padal a deset centimetrů do rána zřejmě „nestačilo“ a druhý den dopadl zbytek. To pak byly kopce odhrnutého sněhu. Některý rok se sníh skoro nevidí a tenhle se už „vyřádil“ několikrát. Znovu podobně, ale méně padal při konání sportovního plesu. To už se poprvé objevil i na Dušičky, kdy byly hroby zasypané sněhem.
- ▶ Tak máme nového, poprvé občany zvoleného prezidenta České republiky Ing. Miloše Zemana (podrobněji uvnitř dnešních novin). Proč je o tom zmiňováno, když to říkají a píší všechna média? Protože do kanceláře Obce vrazil těsně před prvním kolem voleb dealer a nesl chlebičky. Skoro to vypadalo, že dostal pokyn rozmazlit tímto pamískem místní volební komisi, ale nakonec se ukázalo, že je jich sto a ještě ke všemu požaduje úhradu. Vše zapříčinil špatně napsaný dodací list a chlebičky měl sníst někdo jiný a někde jinde. Ještě něco k prvnímu kolu voleb. V noci z jednoho dne na druhý den voleb byla vyndaná státní vlajka z držáku vedle vchodu do volební místnosti a opřená o budovu. Srandičky od nějakého „dlouhána“!!! Stejně je záhadou, jak se to komu povedlo, když je k vyvěšení vlajky potřeba schůdků nebo žebříku.
- ▶ Sportovní ples Fotbalového klubu Svěradice s hudební skupinou Melodion se konal 23. února. Tolik lidí (cca 150) bylo jeho velkou předností. Tombola, včetně masa a jaternice s tlačenkou ze zakoupeného prasátka byla prodána v krátké době. Dalších deset slosovatečných cen (například zahradní stolek a dvě židle, žehlička, prkno, sele, dřevěný žebřík, sušák na prádlo apod.) si našla svého majitele. Půlnočním překvapením byla taneční ohnivá schou dvou párů místních mladých lidí.
- ▶ Dětský maskární ples proběhne v sobotu 16. března v Kulturním domě. Začátek je ve 14.00 hodin. Děti se mohou těšit na diskotéku, zákusky a tombolu z hraček pro každou masku. Ke zpestření programu vystoupí od 15.00 hodin malé mažoretky z Blatné.
- ▶ Malá muzika Nauše Pepíka, tentokrát kromě další kapely i pravděpodobně se zpěvákem Josefem Zímou se uskuteční v neděli odpoledne 12. května v Kulturním domě Svěradice.
- ▶ V loňském prosinci prezentovaná služba nehtového studia zde fungovat nebude, protože si paní Michaela Jiřincová našla jinou stálou provozovnu v Horažďovicích.
- ▶ Z důvodu oprav nepůjde v pátek 15.3. v celé obci elektrický proud, a to v čase 7.30 – 13.30 hodin.
- ▶ Společnost AITEX internet provider z Plzně, která má nově osazené zařízení k příjmu bezdrátového internetu na střeše budovy OÚ Svěradice, nabízí zdejším občanům své služby. Podrobněji na tel. 378 774 777 nebo na www.aitex.cz. Neruší se služba Šumavanetu z vodárenské koule.

jka

